

太原日报

TAIYUAN

RIBAO

中共太原市委机关报·太原日报社出版
太原新闻网: http://www.tynews.com.cn

2023年1月
2
星期一
农历壬寅年十二月十一
国内统一刊号
CN14—0017
总第1959期
本期4版

2022年,极不平凡的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民迎难而上、砥砺前行,内政外交国防,治党治国治军,各项事业扎实推进。

2022年,极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,开启了充满光荣和梦想的新的远征。

扬帆远航再出发

“百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新更大的奇迹。”

——习近平

历史,再一次书写伟大的时刻。

2022年10月16日至22日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示:

高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新时代新征程,开启新的奋斗篇章——

2022年1月26日,汾河两岸瑞雪纷飞。

习近平总书记冒着严寒来到山西省临汾市,进山村、访农户。在村民蔡文明家,总书记抚今追昔,感慨道,“过去我到农村,看到这样那样让人揪心的事儿,心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村,面貌完全改变了,吃的穿的用的都不一样了”。

习近平总书记对村民们说:“下一步,我们要走的路还很长,第一个百年奋斗目标实现了,第二个百年奋斗目标新征程已经开启,我们要全面建设社会主义现代化国家。”

迈上新征程,建设什么样的社会主义现代化强国,怎样建设社会主义现代化强国?

高瞻远瞩,领航定向。

2022年初,党的二十大文件起草组成立,习近平总书记担任组长,鲜明提出起草党的二十大报告要全面把握我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

2022年全国两会上,习近平总书记首次提出“五个必由之路”重大论断,阐述我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”,深刻揭示新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功。

4月,海南;6月,四川、湖北;7月,新疆;8月,辽宁……

密集的地方考察调研中,从着力打造中国特色自由贸易港,到开辟经济发展的新领域新赛道,再到深入推动区域

迈上新征程 创造新伟业

——以习近平同志为核心的党中央二〇二二年治国理政述评

协调发展,习近平总书记提出一系列面向未来的重要观点和重大论断。

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上指出,党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措。

新时代新征程,擘画新的宏伟蓝图——

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”习近平总书记在党的二十大报告中郑重宣示。

总结过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,阐述开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大问题,阐释中国式现代化的五大特征、九条本质要求和前进道路上必须牢牢把握的五条重大原则,全面部署经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各方面工作,强调坚持党的全面领导和全面从严治党……

党的二十大报告是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。

党的二十大召开期间,习近平总书记来到他所在的广西代表团,同大家一起讨论二十大报告。

谈成就、说体会、提建议,从发展茶产业,到保护好桂林山水,再到产业工人成长进步,代表们在讨论中饱含着信任、充满了信心、凝聚起力量。

习近平总书记强调,学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求。

“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’,心往一处想、劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”总书记话语铿锵。

新时代新征程,创造新的历史伟业——

2022年10月23日,人民大会堂金色大厅。万众期盼中,党的二十届一中全会上当选新一届中共中央总书记的习近平,带领其他中央政治局常委同中外记者见面。

坚强核心引领壮阔征程。有以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,百年大党必将用新的伟大奋斗创造新的历史伟业。

踔厉奋发,勇毅前行。

党的二十大闭幕后不到一周,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰延安革命纪念地,重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。

(下转第2版)



振兴建设步伐。

杏花岭区

2022年12月30日,杏花区政府主要负责人到企业、商场、超市等地,调研督导复工复产、安全生产、市场保供等工作。强调,要认真落实党中央及省委、市委决策部署,严格落实安全生产责任制,统筹做好煤电油气运协调保障,加强市场运行监测,确保人民群众平安祥和过节。

(下转第4版)

贯彻落实“四个走在前列”要求
全方位推动高质量发展

小店区

2022年12月30日,小店区召开2022年度街乡、区直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会。小店区委主要负责人强调,要抓好党的二十大精神学习,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,抓好基层党建重点任务落实,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

迎泽区

2022年12月28日,迎泽区组织宁化府、润厚合作社等龙头企业和农民合作社参加全市农业农村项目招商大会。现场成功签约迎泽区全域光伏发电项目,观家峪村润厚合作社展示了特色农产品。迎泽区将继续大力实施“特”“优”战略,全面推进农业农村高质量发展,加快乡村

习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调
创新经济报道理念和方式
讲好新时代中国经济发展故事

就中安建交40周年

习近平同安提瓜和巴布达
总督威廉斯互致贺电

(均见第3版)

蓝佛安赴武乡瞻仰八路军太行纪念馆时强调

始终牢记领袖嘱托 不畏艰难敢于胜利
以昂扬状态和奋斗姿态走好新征程

金湘军参加



1月1日,省委书记蓝佛安,省委副书记、代省长金湘军等省领导前往武乡县,瞻仰八路军太行纪念馆。

山西日报记者 史晓波 摄

本报讯(山西日报记者 杨文)1月1日,省委书记蓝佛安前往武乡县,瞻仰八路军太行纪念馆,重温习近平总书记关于太行精神的重要论述重大要求,宣示省委牢记领袖嘱托、勇担历史使命的坚定决心和必胜信念。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神,大力弘扬伟大建党精神,大力弘扬太行精神、吕梁精神,从党的奋斗历史中汲取前进力量,从赓续红色血脉中激发昂扬斗志,奋发有为走好新的征程,在中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴壮阔实践中作出山西贡献,彰显山西担当。省委副书记、代省长金湘军,省委常委、组织部部长陈安丽,省委常委、秘书长李凤岐参加。

太行巍巍,漳水泱泱。位于太行山西麓的武乡县,曾是八路军总部和中共中央北方局所在地。坐落在这里的八路军太行纪念馆,记录了我们党领导人民进行艰苦抗战的光辉历史,是我国唯一一座全面反映八路军抗战史实的大型革命纪念馆。2009年5月,习近平总书记担任中央政治局常委、书记处书记时专程来到这里,强调要大力弘扬“不怕牺牲、不畏艰难,百折不挠、艰苦奋斗,万众一心、敢于胜利,英勇斗争、无私奉献”的太行精神。此后,习近平总书记多次就传承红色基因、弘扬太行精神提出要求,为我们树立了光辉榜样、提供了贯彻遵循。

来到八路军太行纪念馆广场,首先映入眼帘的是展示抗战时期朱德、邓小平、彭德怀等八路军高级将领光辉形象的组雕,基座上“太行山”三个大字熠熠生辉。蓝佛安等领导同志怀着无比崇敬的心情走进纪念馆,在讲解人员引导下,缓步瞻仰参观。从迂回曲折的八路军总部行动路线示意图,到红蓝铅笔手绘的百团大战指挥部部署图,从平型关大捷,到雁门关伏击战,从抗日军民自造或缴获的武器装备,到土法染制的八路军军服……一件件革命文物、一份份珍贵史料、一张张历史照片,全景式展现了党领导八路军抗战的壮阔历史和丰功伟绩,把大家的思绪带入了红色烽火年代。蓝佛安认真聆听讲解,不时驻足凝神,详细询问有关史实,与大家共同追忆革命峥嵘岁月。

(下转第4版)

蓝佛安调度各市值班值守工作时强调

守土有责 守土负责 守土尽责
以高度使命感确保社会大局稳定群众祥和过节

本报讯(山西日报记者 杨文)2022年12月31日,省委书记蓝佛安来到省委总值班室,现场调度各市值班值守工作,代表省委向一线值守的干部职工表示问候,向全省人民致以新年祝福。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,绷紧防风险、保安全、护稳定这根弦,以高度的责任感和使命感,全面做好元旦、春节期间有关工作,确保社会大局稳定、群众祥和过节。省委常委、秘书长李凤岐参加调度。

蓝佛安视频连线11个市委,听取各市市委书记关于做好“两节”工作的情况汇报,详细了解防疫医疗保障和物资供应、重要民生商品保供稳价、安全生产、值班值守等情况,对各市重点工作逐一提出要求。他指出,明年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,做好“两节”期间各项工作,对全年工作

开好局起好步意义重大。当前,我省整体上还处于新冠病毒感染的快速增长期,保障人民健康安全、防范化解各类风险隐患的任务艰巨繁重。各地各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实全省领导干部会议精神,提高政治站位,树牢底线思维,加强组织领导,强化责任意识,切实把思想和行动统一到党中央大政方针及省委工作部署上来,确保全省各项工作落地落实,奋力夺取明年一季度开门红。要扎实抓好经济运行的统筹调度,担当好能源保供责任,落实好助企纾困政策措施,统筹好假日期间旅游、市场、食宿等方面的管理服务,确保生产资料物流畅通,帮助更多市场主体坚定信心、恢复发展。要坚持人民至上、生命至上,扎实做好新冠病毒感染“乙类乙管”有关工作,加强重点常用药等医疗资源储备供应,加快完善分级分类诊疗体系,推动医疗资源向农村下沉,提升应急处置和综合救治能力,宁可有备无患、不可用时无备。

(下转第4版)